
Az ügyészség 

, lasi, március 9. 

A Bratu rektor ellen elkövetett me-
 

rénylet ügyében az ügyészség 
által vezetett 

eőzetes vizsgálat kétségtelenül megállapi- 

totta az összes bünösök személ
yazonosságát 

Az ügyészség hivatalos jelentése szerint 

Bratu egyetemi rektor ellen elk
övetett me- 

tényletben mint büntettesek Carpen Di- 

mitru, Vasile Zisu és Stánga Ilie szerepel- 

tek Büntársak voltak az ügyészség megá
l- 

lapitása szerint Coroiu, Euresebiu és Gior- 

A nemieti paraszípárt jobb- 

száruya olálni akarja Maniuckat 
Bucuresti, március 9. 

A nemzeti parasztpárt iasi-i gyülésén 
aagy feltünést keltett Armand Cálimescunak 
aza kijelentése, hogy Costachescut tartja a 

párt második egyéniségének. Ebből arra 
következtetnek, hogy a nemzeti parasztpárt 

A magánvállalatoknál nem lesz 
küönbség az államnolgárok közótt 
Csak a kü 

Bucuresti, március 9. 

Az „Argus" cimü bucuresti-i közgazda- 

sági lap határozott formában utasitja 
e az elterjedt hireket és megállapitja, 

y 
egyetlen pillanatig sem jött komolyan 

számiításba az a lehetőség, hogy az or- 
szág állampolgárai között memzetiségi, 

vagy vallási alapon különbséget tegye- 
nek kenyérkereseti lehetőségek szem- 

tontjából. 

Argus tényként közli, hogy a kereske- 
és iparügyi minisztérium szándékai 

vel állanak ezektől a hiresztelésektől. A 
Kormány megállapitásai szerint - irja az 
vArgus? áz ország különböző részeiben, 
Miönösen Ardeal-ban és Banat-ban egész 
r olyan kisebbségi vállalat müködik. - 
amelynél : 

idegen tőkeérdekeltség szerepel 

amelynek vezetői utlevéllel az országban 
vakodó idegen állampolgárok. Bizonyos 
ye atok következetesen kitérnek a törvé- 
[y intézkedések alkalmazása elől és kiját- 

megállapitotta 
a Bratu elleni merénylők 

személyazonosságátt 
gitá, akik ellen mint büntársak ellen szin- 

téen vádiratot adtak ki. 

A három merénylőt és büntársaikat az 

ügyészség sulyos bizonyitékok alapján vád 

alá helyezte és ellenük meginditották az el- 

szerint az 

ügyészség vádjait egy borbély és egy fiatal 

urilány támasztották alá, akik látták a me- 

rénylőket, akik rátámadtak a teljesen védte 

járást. A hivatalos jelentés 

len Bratu professzorra. 

jobbszárnya izolálni akarja Maniuékat s Vai 

da és Juniannal együtt keresnek ujabb kap- 

csolatokat. 
Egy másik verzió szerint Junián, Dob- 

rescuval Bucuresti volt főpolgármesterével j 

akar együttmüködni. 

ltöldi érdekeltségek ellen irányul a törvény 

szák a román személyzet alkalmazására vo- 
A most készülő natkozó rendelkezéseket. 

törvényjavaslat a legkiméletlenebb szigor- 

ral imtézkedik ezekre az esetekre vonatko- 

zóan, de 

semmiképpen sem érintik azon román 
vállalatokat, amelyek bármilyen szám- 
ban is alkalmaznak kisebbségi, de ro- 
mán állampolgárságu alkalmazottakat. 

Dr. Pop Valér ipar- és kereskedelmi mi- 
niszter ismét nyilatkozott az etnikai arányo 
sitás kérdésében és Kijelentette, hogy a 
kérdés még nincs korántsem eldöntve és 
most van tanulmányozás alatt. Az arányo- 

sitás kérdésében megjelent lapközlemények IDŐJÁRÁS 
..................................... 

minden alapot nélkülöznek. 

Hlnhalasztották a választásokat 
A belügyminiszterium az ardeali me- 

gyékben és városokban március 25-re kitü- 

zött választásokat julius 25-re halasztot- ország sok részén csapadék várható a k 

VI. évfolyam 70. sz. 

1937 március 11.- 

RTOK 

A legyveres béhe 

Az óriási méretü, szinte fantasztikus 
angol fegyverkezés - amint azt már 
szinte hivatalocsan elkönyvelték - a bé 
keszámla javára irandó, mert ezáltal An- 
glia abban a helyzetben lesz, hogy al 
kardjára fog ütni, ha netán ujból egy 
abesszin incidens vagy egy Rajna vidéid 
bevonulás akarná megtépázni a brit világi 
birodalom féltékenyen őrzött és nagyon 
drágán fenntartott presztizsét. Ha a nyui 
galom után áhitozó polgárember józan 
agyvelejével szemléljük a dolgokat, aki 
kor mégsem olyan megnyugtató ez az 
egész angol fegyverkezés, annak dacára, 
hogy ezidőszerint Anglia és Franciaor- 
szág képviselik a diktatórikus hatalmak! 
kal szemben a demokratikus hagyományó 
kat, Az a nyugtalanitó valami ugyanis 
hogy Anglia nemcsak fegyverkezik, hai 
nem egyben tempót diktál. Németország 
sem enged fort és ugyanolyan méreteki 
ben fegyverkezik és ha Németország he 
tenként egy tankot gyárt, akkor Oroszora 
szág és Franciaország sem maradhat 
hátra és azután a kisebb államok és véj 
gül itt az eredmény - egész Európa foi 
kozza a fegyverkezést. Okulva a világhá- 
boru tanulságain, -- egyetlen állam sem 
alapit semmit irásbeli szerződésekre, me- 
lyekről jól tudjuk, hogy csak addig és 
annyiban van ereje, amig és amennyiben 
fegyverekkel biztositani lehet. A nemzetl 
közi jog mindég labilis terület volt és ha 
valahol, akkor a nemzetközi jogban érvé 
nyesült az a megállapitás, hogy a jog az, 
amit ki tudok erőszakolni, amit nem lei 
het biztos szankciókkal végrehajtani, az 
esak irott malaszt. Anglia fegyverkezésel 
legeklatánsabb bizonyitéka annak, hogy 
csak az ágyuk, hadihajók az igazi reali- 

tás - igéret, szerződés, megállapodás - 
ezek csak pohárköszöntők bor mélkül. A 
német horogkeresztes gazdasági folyóirai 
a Deutsche Volkswirtschaft - már fenye 
getőzik is és őszintén megirja, hogy A 
glia fegyverkezése nem tudja megakadá 
lyozni a német gyarmati igények teljese 

dését. Szörnyüséges egérfogóba került a 
európai civilizáció. Kénytelen fegyver- 
kezni, hogy biztositsa a világbékét é 
kénytelen háborut viselni, mert éppen x 

fegyverkezés miatt szó sem lehet a béke 
biztositásáról Hol késik az uj Megváltó, 

aki megmenti a már romlásba rohanó vi/ 
lágot a végzetes összeomlástól? 

A bucurestii Meterológiai Intézet je 
lentése szerint: felhősödés, déli és délkeleti 

szél, a hőmérséklet enyhe emelkedése és az 

vetkező 24 órára 
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FLOREALKRÉM 
szeplő, májfolt, pattanás és más arctisztátalanságok n üdit, fiatali, - 1 tégely ára 40 lei. Főraktár: ellen -Szépi 

PAP DROGUERA ezades Bulv Regele Ferdlamg nta postai szétkül é. 

téshez hasonló szerszámot szedett elő, mely Ribbentro me buko valóságos álkulcs-arzenál volt. Egy tucat " . tülönféle vastagságu, különbözőképpen gör- § bitett szerszámot rejtett magában. ; -Egy svájci haver találta fel, ügyes 
lószág nem igaz? - dicsérte a furcsa kis 
nstrumentumot és sorra próbálta az álkul- 
Isokat. Finom ujjai mesterhez illő ügyesség- 
lel illesztgették a görbe drótokat a zárba 
umig a megfelelőre nem talált. Alig egy per 
Hig tartott az egész és az ajtó kinyilott. Go- 
nar óvatosan felszoritotta az ajtószárnyat, 
nialatt benyitott, hogy ne nyikorogjon. 

Holttest 

azszekrényben 
Defekfivregény 32 

Gomar megvizsgálta a zárat és egy zseb 

a német gyarmatkérdés mi 
Berlin, március 9. , exisztenciális jelentőségéről, és Az összes német, angol és osztrák la- ról, Ennek éppen ellenkezője történt ági. pok, megerősitik azt a hirt, hogy Hitler ve- Ribbentropp az összes angiiai diploma zérkancellár elfogadta Ribbentropp legantipatikusabbja lett e téren fol ati német nagykövet lemondását. A lemondást, tárgyalásai miatt. ytatott Hitler szorosabb magántársaságában már ré Hivatalos körökben ugy vélik, hogy p, gen várták, mert Ribbentropp nem felelt bentropp helyét von Papen fogja sly 

Mielőtt benyitott, zseblámpájávai körül- : : 1 
ilegitott a meiik intett Burlynak, - meg azoknak a követelményeknek, amelyek mig a volt londoni követ Moszkvába lab logy minden rendben. Burly cipőjével a elé, mint londoni nagykövetet állitották. A a német érdekeket képviselni. Ha Ribbel tezében, dobogó szivvel, lábbujjhegyen lép- fő hiba ugyanis az volt, hogy a nagykövet Htropp esetleges moszkvai utja bekövetket tedett a nyomában. : nem tudta meggyőzni az angol minisztere- ugy a londoni megbizatást Neurath bér ket Németország gyarmati követeléseinek kapná meg. 

Déres Garcok Madrid körül 
Rabat, március 9. Madridban hétfőn egész napon át elke- A valenciai rádió tegnap a következő seredett harcok folytak. A nemzetiek azt je. hirt röpitette világgá: Largo Caballero a va- lentik, hogy a guadaramai frontszakaszon lenciai kormány elnöke kérte a kormányt, jelentősen előrehaladtak, azonban a szük ; szavu jelentés sejttetni engedi, hogy 

" öltönyre, kabátra, kosz: 
Szővet I adékok lnr radlatatés sport ruhára, - Vászon, zefir, szabókellékek 
STEINER maradékos 

Oradea, Calea Victoriei 3. az udvarban. 

- Tegye ide a cipőjét - rendelkezett á 
letörő, a sarokba mutatva az ajtó mellé. - 
Ha nem csalódom, arra van a szalon. 

Burly bólintott és Gomar óvatosan ki- hogy bocsássanak rendelkezésére egy hadi- gitotta a szalonajtót. Az iménti játék meg- hajót, amellyel bármelyik percben eltávoz- Emétlődött, mielőtt belépett, bevilágitott hat ismeretlen helyre. éa Hőbb és csak akkor hivta Burlyt is maga .. ...... 

sikert nem értek el. Maguk a nemzetiek 
beismerik, hogy a kormánycsapatok igen he 
ves ellenállást tanusitottak 

intán, amikor lelkiismeretesen meggyőződött 
wról hogy nincs veszély. 
Átvizsgálta a szalont, aztán átsiklott az 
iriszobába. 
- Minden rendben - jelentette, ami- 

tor visszajött. Biztos léptekkel ment az 
ickép elé, lámpáját Burly kezébe nyomta 
Is meghagyta, hogy ugy irányitsa a fény- 
tsóvát, hogy a falnak csak az a része le- 
tyen megvilágitva, ahol a kép lóg. 
- Csukjanak le, - dörmögte, mialatt 

4 festményt leemelte a szögről, - ha meg- 
aláljuk azt, amit keresünk. Ide a lámpát. 
És támaszkodjon a faliszekrény ajtajának - 
tomandirozott halkan Burly, mintha álom- 
ban járna, teljesitette a parancsait, anélkül, 
hogy fogalma lett volna róla, mit is csinál 
tulajdonképpen. De Gomar elemében volt és 
tzivesen szolgált magyarázattal. 
- Nem szeretném, - mondotta - ha 

elünk is megismétlődnék, ami a doktorral, 
bár kukuljak meg, ha akár egy öreg szalma- 
talap is esik a nyakunkba. 

Mialatt beszélt, kihuzta a szeget, ame- 
fyen a kép lógott s amely egyuttal a fali- 
szekrény ajtaját is zárta. Az ajtó kinyilt és 
Gomar bevilágitott a faliszekrénybe. 
- Jól sejtettem, hihihi.. - vihogta. - 

Nézze csak. 
Odatolta Burlyt a faliszekrény elé. Bur 

ly meglepetésében felkiáltott. 
A szekrény üres volt. 
Nem akart hinni a szemének. Kivette 

Gomar kezéből a zseblámpát, közelről vilá- 
gitott be az üregbe. 
- Marraud mégis csak hallucinált - 

lélegzett fel. 
Gomar, mintha csak kitalátla volna a 

gondolatát, megjegyezte: 
- Mindjárt eldől, hogy bolond-e a dok- 

for. Bár nem hinném... 
Többet nem mondott, átsurrant az uri- 

szobába. Burly nem merte követni, bár- 
mennyire félt is, hogy a betörőt elragadja 
a buzgóság és valami butaságot csinál. Mi- 
alatt az ügyvéd a szalónban drukkolt, Go- 
mar átkutatta az iróasztalt. Már a legfelső 

árokban, egy élettelen test hever. 

fióknál bosszusan csóválta a fejéitt:t 
Golyt. kóévi, 

r 

Gyermekhu 
az Oradea-Episcopia Bihoruluj 
közöffi országufi árokban 

Oradea, március 9. 
Tegnap a kora reggeli órákban az Epis- 

copia Biharia közötti országuton borzalmas 
leletnek jöttek a nyomára. Az Oradea felé 
tartó emberek észrevették, hogy az egyik 

Amikor 
közelebbről megnézték, megdöbbenve állapi- 
tották meg, hogy az élettelen test egy három 
hónap körüli csecsemő hullája. 

A bestiális anya az éjszaka folyamán ki 
tette gyermekét az árokba és az emberek a 
gyermekhullára akadtak rá. A megdöbbentő 
felfedezés után azonnal értesitették a ható- 

A a a aa..a 

Franco fábormok családja körébem 
Ez az első kép, mely Franco tábornokot családja körében feleségével é 

uyával ábrázolja. 

ságokat. A csendőrökkel együtt kiszállt 
helyszinre az episcopiai körorvos is aki szin- 
tén megállapitotta, hogy a csecsemő halott. 
A gyermeki hullát beszállitják a halottas 
házba és felboncolják, annak a megállapiti- 
sa végett, hogy az anya előbb véget vetett-a 
a gyermek életének és azután tette-e ki ai 
árokba, vagy pedig élve tette ki az árokba, 
ahol végzett vele az éjszakai hideg. Ezzel 
egyidejüleg a bünügyi hatóságok is a legszi 
gorubb vizsgálatot indították meg, hogy ! 
lelketlen anya kilétét megállapitsák. 

s Rena le



özterNéL MERCUR PÉNZT HOZ? 

jedkead etydlékesdiknak 
A 13. Sorsjátékhoz, amelynek-1. osz- 
tálya most kezdődik. 

VÁSÁROLJON SORSJEGYET CSAKIS 
A MERIcUR NAGYÁRUDÁTÓL. 

D Ac B A N K gtádás
t irodók 6s 49, 

lökségek az oebán 
(Menetjegyiroda) 

az 

minden »drosaban. 

Oradea, Satfu-Mare, 
Sáiai 

; 

főelárusitás 
z z z z z z zz zzzzzzsse 

Félmilliót loptak el a bucuresti-i 
Coloradó bár kasszájából 
Vakmerőkasszafurás afővárosban 

aely az 

Bucuresti, március 9. 

Vakmerő és titokzatos kasszafurás tör- 

tént tegnap a fővárosban. Ez alkalommal az 

ismeretlen banditák a „Colorado" bár pénz 

tárát furták meg, amely Misu lorgulescu 

igazgató irodájában volt elhelyezve. A vas- 

kasszában 506.000 lei volt, amelyet a rablók 
az utolsó baniig magukkal vittek. 

Ami a legérdekesebb, a betörést olyan 
pontossággal és hidegvérrel végezték, hogy 
ez minden eddigi „ilyennemü operációt 
telülmul. 

A rablók a világitó udvaron keresztül 
jutottak az irodába, amelyet álkulccsal nyi- 
tottak ki. A legnehezebben azonban termé- 

szetesen a Wertheim kasszával birtak, mely 

valósággal vaserőditmény volt. A rablók 

azonban ezt is percek alatt nyitották fel, a- 

lehető legnagyobb szakértelemmel, A bu- 

curesti-i rendőrség azt hiszi, hogy a Bursei- 

uccai félmilliós rablást nemzetközi kassza- 

furók követték el, akik előzőleg, mint klien- 

sek kilesték a bár elhelyezkedését, a kasz- 

szával együtt s a jól megfontolt előmunka 

után törték fel a kasszát. 

A rendőrség most abban az irányban 

nyomoz, hogy kiknek „vitte fel Isten" a jó 

dolgukat annyira, hogy megmagyarázhatat- 

lan módon, igen jól élnek. Az erélyes és tü- 

zetes nyomozásnak azonban mindezideig 

még nem volt eredménye. 

Testőmüvészek tigyelmébe 

Kölcsön festmenyek - kölcsön 
könyvtár mínlájára 

London, március 9. 

Nemrég uj vállalatot alapitottak Lon- 

donban, Ez a vállalat festmények kölcsönzé 

ével foglalkozik, A fiatal és tehetséges fes- 
nen ugy látszik, ez már világjelenség - 

* szudják eladni képeiket. Az egyik üz- 
ellemü piktor ötven kollegájával egy 

t falak maradnak csupaszon. Egyszerüen te- 

lefonál a képkölcsönzőbe és küldenek neki 

annyi képet, amennyit akar. A kölcsöndijat 

pedig beszámitják később, ha esetleg a ké- 

szokások rabja. Ha valakinek hónapokig 

ott lóg az iróasztala fölött az a bizonyos 

Nzöv 2 mélabus erdőrészlet, nem akar tőle meg- 

Mzövetkezetet alapitott, amely most festmé- válni, meghosszabbitja a bérletet s egyi 

jayek kikölcsönzésével foglalkozik. Ugy, - 
mogy kölcsön lehet kapni könyvet, ugy ad 

e ölcsön a festményt is, amiben az előre 

megállapitott kölcsöndij lefizetése után min 
annyi ideig gyönyörködhet, amennyi 

akar. Az ötlet nagyszerüen bevált. - 

hiányzik valami a festmény 

lékezünk meg, hogy az itthoni piktorok fi- 

gyelmét felhivjuk erre az ötletre. Mert fi- 
idei 

; 

deig atal és tehetséges festők, akik nem tudnak 
Nala 

pet meg akarja venni. Hiszen az ember e 

szép napon észreveszi, hogy most már alig 
vételárából. 

Erről az angol vállalkozásról itt azért em- 

1937 árcius il 

Vidéki olvasóinkhoz 1 
Közöljük k. vidéki olvasóinkkal, hogy 

„rumba" összegyüjtött szelvényeit nem 
"a kiadóhivatalhoz beküldeni, hanem 

azokat a bizományos veszi át, akitől a hu- 

etznzze 

záson résztvevő igazoló-jegyek átvehetők. 

A kiadóhivatal 
.......... 

Oroszországban 
már nyolc éves korban 
kezdik a katonai kiképzést 

London, március 9. 

A' „Daily Mail" irja: A szovjetkor- 

mány most közzétett törvénye elrendeli, - 

hogy a tanuló iftjuságot 8 éves korától 
kezdve katonai ismeretekre és stratégiára 
oktassák. Tizenkét és félmillió orosz ifju 

nyer ilyenformán ebben az évben katonai 

kiképzést. A törvény ugy intézkedik, hogy 
kétszázezer iskolásfiut lövésszé képezzenek 
ki, 100.000 részesüljön oktatásban a légel- 

Hháritó védekezésben, 150.000-en pedig repü 
lőgépszerkesztő müszerészséget tanuljanak 

meg. A törvény gondoskodik arról is, hogy 

a municiógyárak megfelelő számu millió 

minatürgolyót, gázmaszkot, ágyut, ejtőer- 

nyőt, repülőgépet és harci kocsit készitse- 

nek. Még a játékokat is katonai előirás sze- 

rint kell vezetni a jövőben az iskolákban. 

! 

CSUTÖRTÖK: 

Bucuresti: 7.30: A reggeli müsor köz- 

vetitése 13: Gramofonlemezek 13.25: Spor 

hireknek adása. 13.40: Gramofonlemezek. 

14.15: Hirek közvetitése 14.30: Gramofon- 

Hemezek 15: Hirek 16.45: Előadás 18: A Ste- 
Hfánescu-zenekar hangversenyének közveti- 

tése 19: Időszerü anyag 19.10: A zene foly- 

tatása. 20: Felolvasás 20.55: A Szimfónikus! 

zenekar hangversenyének ismertetése 21.15: 

A Szimfónikus Zenekar hangversenyének 

közvetitése az Athenaeum palotából. Szü- 

netben hirek. Hangverseny után gramofon- 

lemezek 23.55: Hirek Majd: Hirek külföld- 

re. 
Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 

mofon 8.20: Etrend -11 Hirek 11.20 és 11.45 

Felolvasás 12.10: Vizjelzőszolgálat 13: Déli 

harangszó 13.05: Kétzongorás jazz 13.40: Hi 

rek 14.20: Pontos időjelzés 14.30: Lemezek.] 

15.40: Hirek i7.15: „Tavasz a fehér aszta- 

lon". Előadás 17.45: Pontos időjelzés 18:1 

Gazdáknak 18.30: A Beszkárt Budai Főmü-! 

helyének Dalegyesülete. 19.05: Két elbeszé- 

lés 19.35: Heinz Czermák osztrák gordon-! 

kamüvész műsora 20.05: Reményik Sándor)] 

versei. Előadja: Táray Ferenc 20.30: A rá- 

dió szalonzenekara 21.20: Külügyi negyed- 

ára 2189. Cigányzene 22.40: Hirek 23: Bu- 
dapesti Hangverseny Zenekar 24.05: Mohá- 

ki berendezkedik, butorai már vannak 
y szőnyeggel is rendelkezik, csak a 

képet eladni, nálunk is vannak.. 

ű 
csi Jenő németnyelvü előadása: „Endre 

lAdy" 24.20: Jazz. 1.05: Hirek 
l 



MAGYARSAG em. 
zre 

IAVILÁG 
Otvenmilliárd veszteséget 

okozott a gazdasági válság 
Csehszlovákiának 

A cseh lapok azt jelentik, hogy a prá- 
gai képviselőház most tárgyalta az 1935. évi 
állami költségvetés zárszámadását, amely- 
ből kiderül, hogy a 6 éve tartó gazdasági 
válság alatt az alkalmazottak és nyugdija 
sok jövedelme husz milliárddal, a gazdák 
jövedelme huszonnégy milliárddal, a szabad 
foglalkozást üzőké tiz milliárddal csökkent. 
öbb mint ötven milliárdra becsülhető te- 
hát az a jövedelem, amely kiesett Cseh- 
szlovákia gazdasági életéből. 

. 

Itt egy uj betegség 
London, március 9. 

A XX. század uj betegsége az „ae- 
roneurosis". Graeme Anderson angol or- 
vos fedezte fel a repülés századának be- 
tegségét. Megállapitotta, hogy nincs az a 
foglalkozás, amely olyan gyorsan ásná alá 
az emberi szervezetet, mint az iparsze- 
rüen üzött repülés. A háboru alatt jelent- 
kezett először az aeroneurosis, de az or- 
vosok inkább a háborus izgalmakra gya- 
nakodtak és csak most, a békeidőkben de- 
rült ki, hogy a foglalkozásszerüen vég- 
zett repülés idézi elő a légi idegbetegsé- 
get. Graeme Andersen doktor két cso 
portba osztja a betegséget előidéző oko- 
kat. Az egyik csoportba tartoznak azok 

Diorghieff földmiveshez mentek 

Ahi tehetséges, 
laidőt engedélyez. Eszerint testileg és lel- 
kileg erősen fejlett tanulók a rendes 

adóvégrehajtás közben 
elfogadták a meghivást. Az a A cetatea albá-i ügyészséget tegnap revolvere véletlenül elsült és a golyó reggel értesitette a Dumiiresti-i csendőrség földmöves feleségét találta el, aki holtar hogy a faluban borzalmas dráma játszódott bukott a földre. A végrehajtó el akart futr le. Ilie Válcov, aki a falu pénzügyeinek ve- ekkor azonban a meggyilkolt aSszonynak zetésével volt megbizva, egy csendőr és férje rátámadt a hivatalos utját ; egy falusi megbizott kiséretében Gheorgh 

foglalást 
eszközölni. A földmives meghivta a hiva- 
talos személyeket egy pohár borra, akik 

rehajtóra, s leteperte a földre s addig ütöt 1 
verte, ameddig az meg nem halt. t A vizsgálat folyik, amelyen a Pénzüg 
miniszter egy megbizottja is résztvesz 8/ 

annak rövidebb ideig kell 
iskolába járni Német- 
országban 
kolaidő, tehát négy 
hagyhatják az iskolát 
be léphetnek. A felv 
amelyen a magasabb 
részt. Ezzel a tehets 

l takaritanak meg. 

z zmaznzzzszzzzmzmzuzmzzmazmezzzztuzu 

lreiscaune megye a bünügyi 
siatisziika tükrében 

Sf. Gheorghe, március 9 
Most tette közzé a sf. gheorghei csendőr 

Berlin, március 9. 
Rust kultuszminiszter most tette köz- zé két rendeletét, amelyben a tehetsége- 

sebb német diákok számára röviditett isko- 

év leforgása elő 
és magasabb intézet. ételt vizsgához kötik 
iskola tanárai vkgt éges diákok egy évet 

tt el, 

is- 

tartalmu vénybe ütköző cselekmények miatt kihágási 

italokról szóló tör 

i jegyzőköny- s szervezeti elváltozások, amelyeket a szárnyparancsnokság az elmult év bünügyi vet. . . 
repülés mechanikai hatásai okoznak, a statisztikáját mely szerint 1936-ban 11 gy Közlekedési kihágások 2000 jegyző- másik csoportba pedig az idegmegerőlte kosság tortént a megye területén. Érdekes könyvvel szerepelnek a statisztikában. Ugy- téssel járó lelki okok. hogy a gyilkosági esetekből 8 a megye észa- Tehát itt az uj betegség! Annyi uj 
fogalom mellett most megtanulhatjuk ezt 
a szőt is: aeroneurosis. 

. 

Londonban több nőnek van 
szavazati joga, mint fértinak 

London városa most választotta meg a 
városi tanács 124 tagját. A brit főváros la- 
kosságából 2,060.625-en birnak szavazat 
joggal s mint az angol lapok jelentik, ezek 
közül 1,103.546 a nőválasztó és csak 957.079 
a férfiválasztó. 

Nagy kereslet -. öreg 
ócska hajókbam 

A londoni „Financial News" irja: Ujab 
ban lázas vetélkedés indult meg azok között 
a kereskedőcégek között, amelyek ócska ha 
jó vásárlásával foglalkoznak. Az elpuszti 
tásra itélt angol hajók legnagyobb 
ugyszólván elkapkodták külföldi vállal 
zók. Legutóbb egy 7048 tonnás olajtüzelésü 
hajót, amelyet 1917-ben épitettek egy dan- 
zigi hajóscég vásárolt meg 16.500 fontért. 
Ez a vásárlás különösen érdekes, mert be- 
levilágit a kimustrált hajók árfolyamemel 
kedésére a vaspiacon, azóta, hogy egyre 
növekedő hiány mutatkozik acélban. Ugyan 
ahhoz az árhoz képest, amelyet hasonló ha- 
jóért az elmult év decemberében fizettek, 
ez a vásárlás ötvenszázalékos áremelkedést 
mutat. Miután nemsokára majdnem lehe- 
tetlen lesz külföldi piacokon beszerezni a 
wasat, a vas- és acélkereskedők angol szö 
vetsége rendszabályokat léptetett életbe,- 
hogy megakadályozza ócska angol hajókel 
árusitását külföldre. 

Serdülő lányok fiziológiai nehézségein 
feltétlenül segit Menoklin. Lei 125. után- 
véttel küldi: Császár E. gyógyszertára, Bu- 
eüresti, Calea Victoriei 124. 

7 

ki részében, az ugynevezett Szentfoldön tör 

élete és egészsége 
száma 58 ebből 45 esetben székely 
vesek a tettesek mig 7 esetben románok és 
csak hat esetben fordult elő, hogy román és 
magyar falusiak között merült fel véres el 
intézés. 

kéze 
gyasztás, ami annál valószinübb, mert 
s 

csontvázát, melyek darabonként 50.000 ki lo 

nevezett intellektuális büncselekmények 
mindössze 19 esetben fordultak elő, állam! tént és nem anyagi előnyökért, hanem ellenes büncselekmények miatt 5 esetpen bosszuból vagy verekedés közben. indult eljárás. Lopás és betörés 142 egetl Sulyos testi sértés és egyéb embe- ben szerepel. Pénzhamisitás terén aránylag 
kedvezőtlen a helyzet, mert 9 esetben ve- 
zettek be nyomozást. 

Ami a kihágásokat illeti, ezek szere- 
pelnek a legnagyobb számmal: 

157 halászati kihágást, 140 erdészeti, 
54 dohányjövedéki, 72 utkihágást követ- 
tek el a megye lakosai az elmult év folya: 
mán. 184 mezőrendészeti, 74 fegyverviselé- 
si, 260 egészségügyi, 546 vadászati és j 
utlevél kihágás szerepel még a csendőrsé 
évi statisztikájában. 
.............. 

elleni büncselekmenyek 
földmi- 

A kedvezőtlen bünüögyi statisztika leg- 
nfekvőbb magyarázata az alkohol 10- 

a 
endőrség 797 esetben vett fel az alkohol 

e 

Két óriás bálma a holland kikötőbemn 
62 óta nem sikerült ilyen bálnamonstrumokat földre kiemelni. A két óriás bálna 

gramot nyomnak, a holland természetraj- zi muzeumban fogják elhelyezni. 



t 

A 13 sorsjátékra akar 

A magyar kormány eré- 
lyesen cáfolja a puccskisér- 
lerekről elterjedi hireker 

Tegnapi számunkban részletesen foglalkoztunk azokkal a hirekkel, amelyek egy 

magyarországi puccskisérletrő a külföldi sajtóban többé-kevésbbé konk- 

rét formában felbukkantak. A magyar kormány a Magyar Távirati Iroda utján tegnap 

este a rádióban publikálta, hogy elérkezettnek látja az időt arra, hogy a legrélyeseb- 

ben megcáfolja az azonos forrásból származó és tendenciózusan terjesztett álhireket. 

A hivatalos közlemény szerint semminéven nevezendő fegyveres akció nem készült 

és annál kevésbbé lehetett szó ilyesféle mozgalom elfojtásáról. 

jesztettek álhireket de a közönség maga utasitotta el a vaklármát, mely csak arra al- 

kalmas, hogy fölös izgalmakat provokáljon és az ország kormányának presztizsét és 

erejét külföldön diszkreditálja. Az ország rendjét és belső biztonságát semmiféle moz- 

galom nem fenyegeti - mondja a hivatalos jelentés. Az ügyészségek fel vannak hatal- 

mazva, hogy a legcsekélyebb rendbontást a legnagyobb eréllyel megakadályozzák és 

a legszigorubb eszközökkel üldözzék, - ugyszintén szigoruan fogják üldözni az ál- és 

állitólagos 

rémhirek terjesztőit. 

Nyilatlkozik Ferenmczy 
Budapest, március 9. 

Budapest közigazgatási bizottságának ülé- 
sén két interpelláció hangzott el hétfőn a kö 
zelmultban Magyarországon elterjedt rémhi- 
rekről. Az interpellálók Payer Károly és 
Petrovácz Gyula voltak. 

Ferenczy Tibor főkapitány, = akinek 
lemondásáról szintén álhireket terjesztettek, 
- válaszolt a kérdésekre. 

Az országos jelentőségre vergődött 
fulzó és nyugtalanitó hirek tekintetében, - 
mendotta - Darányi miniszterelnök a kép- 
viselőházban szerdán ad tájékoztatást. En- 
nek nem vághatok elébe, annyit azonban 
ki kell jelentenem, hogy száz százalékig meg 
nyugtathatom a közigazgatási bizottságot, a 
fővárost és a sajtót afelől, hogy Budapesten 
a közrendet minden körülmények között 
fenntartjuk, Nyugtalanságra okot adó ese- 
mény fel sem merült. A lázas képzelettől a 
elkiismeretlen meseköltésig terjedő, a vál- 
ságoktól távolálló hirek voltak a levegőben. 
alóságot senki fel nem hozott és a Ssajtó, 

amely nem szokott titkolózó lenni, egyetlen 
zott vádat sem hangoztatott. Az egyik 

momszédos ország sajtója már ugy állitotta 
5e a dolgot, hogy Budapesten torlaszokat 
mekek, A tulzott idegesség lázas állapotá- 

EGYEÉNKÉ 
nyereményt és a nagy nyeremények százait és 
ezreit fizette ki. AURORA minden játékosnak 

SZERENCSEÉT ÉS MILLIOKAT HOZ 

AURORA 
. sorsjegyárudában és szerencséje lesz. 

Eladási iroda : UNION S. A. oradea, Bulv. Regele Ferdinand 1. 

EGYETLEN NAP AZ 
AURORA jatékosainak 

NTI EGY MILLIÓS 

egy jó tanácsot ? Játszon az 

Budapest március 9. 

Felelőtlen elemek ter- 

budapesti főkapitány 
ból folyik, hogy a rendőrség vezetőivel és 
szerény személyemmel is ferde beállitásban 
foglalkoztak. A hirekkel ugyanugy bánunk 
el mint az orvos a lázas beteggel. 

Vakmerő támadás Ignotus 

lrették ki az előszobába. 

Pál ujságiró ellen 
Budapest, március 8. 

A diáktüntetésekből ismert Keméry, Nagy 
Imre egy Erdélyi Jenő nevü állitólagos egye 
temi hallgató társaságában ma délelőtt meg- 
jelent az Esti Kurir szerkesztőségében, ahol 
Ignotus Pált, a lap belső munkatársát ké- 

Amikor Ignotus 
megjelent előttük, megkérdezték, hogy ő 
irta-e az ellenük támadó cikket. Ignotus 
azt válaszolta, hogy a cikket valóban őirta. 
Erre Erdélyi a kezében levő vasbottal a 
fejére ütött, mig Keméry ugyanekkor az ar- 
cába sujtott. Vad dulakodás kezdődött az 
előszobában. A lármára a szerkesztőség tag- 
jai kiszaladtak és a támadó két fiatalem- 
mert sulyosan megverték. Ezután értesitet- 
ték a rendőrséget, melynek emberei a két 
egyetemi hallgatót a főkapitányságra szálli- 
tották, mig Ignotus sebét bekötözték. A két 
merénylő fiatalembert őrizetbe vették. 

Ha minden embermek 
volna egy életmértéke, 
mérhetne: akkor láthatná, hogy mennyivel 
kevesebb van már hátra, bizonyára oko- 
sabban élne, vigyázna rá jobban és nem töt 
né össze oly könnyedén egy-egy drága pó- 
tolhatatlan nap nemes poncellán vázáját. 
hanem jobban ügyelne és főleg idegrendsze 
rét óvná meg, ami a legtöbb betegségnek a 
kutforrása. 

A világhirü Gastro D. egy gyógynö 
vény kivonatával készül és olyan hatóanya- 
gokat tartalmaz, hogy ugy a belföldi, min! 
a külföldi kórházakban nagyszerü eredmé- 
nyeket értek el vele, már rövid kura után. 
gyomor, bél, epe, vese és máj megbetege- 
déseknél, valamint álmatlanság és ideges 
gyomorbaj eseteiben. 

"Gastro D." kapható az ország összes 
győgyszertáraiban és drogériáiban, vagy 
postán megrendelhető 130 lei utánvét mei- 
lett Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 
resti, Calea Victoriei 124. 

amelyet állandóan 

Ciano Belgrádba 
uifaczik 

Róma, március 9. 
Olaszország és Jugoszlávia között gaz 

dasági tárgyalások indulnak meg egy hosz- 
szulejáratu szerződés kötésére. Nincs kizár- 
va, hogy Ciano gróf olasz külügyminiszter, 
aki Ankarába utazik, utját megszakitva ki- 
száll Belgrádban. 

Macsek horvát parasztpárti vezér Bécs 
be utazott, ahol Krajevics emigrációban élé 
politikussal fog tárgyalni. 
; Róma, március 9. 

Az olasz képviselőház tegnapi ülésén 
Mussolini bejelentette a nápolyi herceg szü- 
letését. A képviselőház küldöttsége ezután 
Ciano gróf vezetésével a királyi palotába 
ment, hogy kifejezzék az uralkodói csaláa 
nak jókivánságaikat. 

Simpson asszony utazik 
Páris, március 9. 

Simpson asszony tegnap elutazott Can. 
nes-ből, Windsor hercege Tours-tól 30 kiló- 
méternyire bérelt ki egy kastélyt Simpson 
asszony részére. 

Bralu és Codiremmun 
Bucuresti, március 9. 

A „Mindent a Hazáért" politikai moz 
galom vezetői Corneliu Zelea Codreanu el: 
nöklésével ülést tartott, amelyen elhatároz- 
ták, hogy amennyiben kiderülne, hogy 
Bratu professzor merénylői e párt tagjai vol 
tak, ugy a vezetőséget teljes egészében le4 
váltják s a párt büntetőparagrafusait alkal- 
mazzák velük szemben. 

Ezt a határozatot maga Codreanu is ala 
irta. 
..zzé 

Farcasanu asszony gyilkosa 
kegyelmet kapott 

Bécs, március 9. 

strasser Károly kegyelmet kapott. Mik. 
las elnök a halálraitélt budapesti diák bün 
tetését életfogytiglani börtönre változtatta. 
A biróság elsősorban azért ajánlotta kegye- 
lemre Strasser Károlyt, mert a jogerős ité- 
let kihirdetése után felmerült ujabb momen 
tumok hosszabb vizsgálatot tesznek szüksé- 
gessé. Strasser Károly ügyvédje tudvalevő- 
jeg azt állitja, hogy Farcaseanu ezredesnét 

nem a halálraitélt budapesti diák gyilkolta 
meg a bécs-párisi gyorsvonaton, hanem Teo- 

dorescu Traian román diák, akit néhány hó- 

nappal ezelőtt szintén letartóztattak Galati- 
ban. Az ügyvéd reméli, hogy most már Ha- 
marosan sor kerül Strasser Károly és (Teo- 

dorescu Traian szembesitésére 



A 
APRÓHIRDETÉSEK ára szavanként 
2 lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A 
hirdetés dija vidékről postabályezben is 

beküldhetőőő.. 

POSTA 
Jó mostoha jeligére levél van a kiadó- 

Oradea, március 9. 

tista prédikátort irredenta 

ban. 

lóziafoii ifj. Bordás Isíván 
Dbapiisia prédikáfor 

Megirtuk, hogy ifj. Bordás István bap- 
természetü vá- 

dak miatt letartóztatták. Fersigan vizsgáló- 
biró szombaton tárgyalta az ügyet, mely- 

elar. 
APRÓHIRDETÉSEK szabadilábra belyezfék a le 

nek eredményeként itj. Bordás Istvá len nem látott okot fennforogni a r el 
fogvatartásra és ma elrendelte szabadlaenl 
helyezését. A vizsgálat természetesen i 
továbpbb. elyüi 

Jolii ALLAS 
női kalapszalon Gen. Mosoiu 3. 

(G kaapok100 eng Alakitás 30le 
Gyakoriott lapkihordó bevezetett 

helyre ielvétetik. Jelentkezni a kiadó- 
hivatalban 

Timisoara részere megbizható ujság 
árusokat felvesz Hirsch, Timisoara II Julian 

Furfangosan kieszelt rablótámadást kö Fiatal leány kétt lád indeAurlanzosan kieszelt rablótámadást kö- nesnek felvétenk. Foze saládh íncr Je- vetett el egy 18 evés suhanc E p iscopia hatá lentkezni 1-től 3-ig Peterdi Strada Samuil Tában. A károsult özvegy Hézső Jánosné, Micu 10 692 Biharea községbeli jómódu birtokos köztisz- 
teletben álló özvegye. A férje egy hónappal Eaztos havi 3000 lei jövedelemmel meg ezelőtt halt meg és a támadó kihasználta az bizható ujságárust keresünk Oradea környé- idős asszony védtelenségét. A kírabolt asz- kén levő két közeli községben. Jelentkezni a zony még ma is olyan lelkiállapotban van, kiadóhivatalban. hogy nem birt személyesen felmenni a rend- Szerény igényü kaucióképes leépiített Őrségre és a feljelentést helyette fia tet- postatisztviselő azonnalra keres raktárnoki, te meg. A támadást előre kigondolhatták, felügyelői vagy bármily írodai állást. Cim a mert minden, mintha előirás szerint folyt kiadóban. 686 volna le. Köztudomásu volt ugyanis, hogy 

Hézsőné a készpénzét a táskájában magánál Nagyobb kovácsmühely felelőség mel- hordja. Hézsőné kocsijával a tanyája felé letti vezetésére gyári s mezőgozdosági mun tartott. A lovakat Bodis János figanesti, kálatokban jártas, erélyes kovácsmestert ke- (Tileagd melletti) községbeli 18 éves szolga resünk. Jelentkezés minden vasárnap dél- hajtotta, mig hátul a kocsiban Lovas IHona lőtt 11 órakor Str. Duca 6. 693 i cselédlány ült. 
Ügyes, megbizható kifutót keres Ba- 

lázs, Str. Alexandri 34. 664 
Kifutó fiu, 14 éven felüli, azonnal fel- 

vétetik. Roxin vendéglő, Bul. Regele Fer- 
dinand, Popper mellett. 697 

Mindenes főzőnőt jó bizonyitvánnyal, 
Clujra keresek. Cim: Oroszlán patika, Piata 
Mihai Viteazul. 

Hat kommunista, röpcédulák terjesztésé 
698 vel vádolt tileagdi ember ül a vádlottak pad Női konfekció munkában jártas vasa- ján: Név szerint Körözsi György, Béres Ist- 

1öt és varalkaselet felvesz sdhvarte, st ván, Harsányi IStván, Albert Sándor, Albert 
Petru Malor 7. 696 Ferenc, és Perecz István. Az a vád ellenük, 

hogy 7 esztendővel ezelőtt az uilace de mun- tei erdőben gyülést tartottak, amelyen vala mennyien szónokoltak és röpcédulákat oszto gattak. 
A vádlottak valamennyien tagadják a 

terhükre rótt büncselekményt s kijelentik, 

Szenzációs ujdonsaág! 
Prymus"-sysfenm 

benzingázfőzőgép 
pumpa és előme egités nélkül müködik, egy 

napiefámadas áldozata left Özv, Rezse iánosné Dihariai főldbirtokosnó 
Mielőtt a tanya elé értek volna vak egyszerre csak megálltak. 

szállt, és a gyeplőt átadta a kocsin üld gazdasszonynak. Hézsőné vViszont a táská. ját adta tovább a cselédleánynak. Ebben a pillanatban a kocsis a lovak közé vágott, 4 lovak őrült száguldásba kezdtek, Bodis fel. ugrott a kocsira, kikapta a cseléd kezéből a ridikült, majd leugrott és futásnak eredt Mire a megrémült asszony a lovakat megfé. kezte, a fiatalembernek már hire-hamva sa volt. 
A Hézső fiu 

a lo 
A kocsis le 

feljelentéséken elmondta hogy a tászában 3(-60 ezer lei volt. A FoL 
tos összeget nem tudja, mert azt fia előtt is titokban tartotta az anyja. A rendőrség bevezette a nyomozást és köröző levelet ad ki a merész támadó ellen. 

Tileagdi kommunisták ügyét 
tárgyalta a törvényszék 

be futott össze, 
hogy kommunista 
nővér kilétéről 

akikről köztudomásu volt, 
elveket vallának. A két 
azonban jelenleg semmit 

nem lehet tudni, vizsgálati fogságból való 
kiszabadulásuk után nyomtalanul eltüntek. 

A Popescu-Hortopan tanács ezután tanu 
kat hallgat ki, majd dr Sangeofgeanu védő 
kérésére elrendeli annak a csendőrőrmestet 
nek a kihallgatását, aki a gyülés utáni ház- 

szál gyulával üzemképes. 1 drb 120 lei. Vi- 
dékre utánvét mellett 8 leiel több, 

; z kedő Oradea, Stern József peketekedó Orades 

TtÉTEL-ELADÁS 

hogy minden szál a két Halász nővér kezé- 

Az oradeai görög keleti ortodox püspök Eladó 40.000 lejért Uioran (Ocna Mure- ség a város szivében, a jelenlegi Casa Na- sul) sósfürdő, kis ház, nagy telekkel, épit- tionala helyén katedrálist akar épittetni. A kezésre nagyon alkalmas, jó helyen. Erte tervet. Bancila prefektus és természetesen kezni a Magyarság kiadóhivatalában vagy dr Bledea László polgármester is felkarolták Dr Hunwald Ernő ügyvédnél Uiorán. 126 
Egy 3x1i lámpás bécsi gyártmányu rá SZINHA dió és különböző nagyságu ükrök eladók 

Str. Petőfi 7. 5592 A MAGYAR SZINHAZ MUSORA: 
Keresek és vannak kisebb-nagyobb Vasárnap délután 7 órakor Premier: 

A szüz és a gödölye. Zilahy Lajos óriási si- 
szöllők, házak és földek, uj magán- és bér ; 
házak, Str. Tache Jonescu 21. Tománé, Te. kerü vigjátéka. Rendes helyárakkal. lefon 138. 606 Vasárnap fél 10 órakor: A szüz és a gö- 

A Strada Francezán egy 700 négyszög- ölye. Rendes helyárakkal. 
i . Hétfőn este 9 órakor: Utóljára. A szüz éteres sarok telek egészben vagy két rész ey ; 

ben, továbbá a nagyállomástól 5 perenyire és a gödölye. Bucsuelőadáss Rendes hely- több telek eladó. Értekezni tr. Francezs árakkal. 
12 alatt délután 2-A óra között. 658 Vasárnap és hétfőn két napos oradeai 

vendégjátékra érkezik városunkba a Thalia Modern teli hálószoba eladó. Str. loana : ; a Aatiu 58. Rátul Comandantulu. Ugyanott LAK 
kétszobás lakás kiadó. 689 L ÁS 
i Rasterező vonalzó gép helyszüke miatt Szoba, konyha fáskamara 15-re kiadó. leladó, Cim a kiadóban. 6605 / Scoalei 2..sB 

kutatásokat tartotta. A tárgyalást igy április 
*-én folytatják. 

— 

Katedrálist épit ez orihodox 
egyház a város szivéebem 

és annak megvalósitására rövidesen sor ke- 
rül. Ez ügyben már beható tanácskozáso 
folytak a városházán. 

A Casa Nationala épületében jelenleg 
15 üzlethelyiség van. 

teljes prózai együttese, hogy bemutassa Zii 
lahy Lajos világhirű iró óriási sikerü VI81 
játék ujdonságát, a Szüz és a gödölyét, 4 
melyet Budapesten a Magyar Szinház edi 
dig a legnagyobb sikerrel játszott. A szini 
ház prózai együttese semmi áldozatot nermi 
kimélva, Kádár Imre rendezésében olyan 
kiállitásban és szereposztásban hozza szinrf 
ezt az ujdonságot, hogy a közönségnek 
hosszantartó élmény marad ez az előadás. 
darab ragyogó kiállitásban teljesen uj di 
letekkel kerül szinre, mert direkt erre 
egy darabra külön diszleteket hoznak á 
Clujról, hogy még ezzel is emeljék a d 
kiválóságát: 1 
emeesmasammea 

NYOMATOTT KIADOTULAJDONOS 
PASZTOR EDE CeG KÖRFORGOGEPÉN 
OkRADpzA 
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